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(I lavori iniziano alle ore 14.31 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata, ai sensi dell'articolo 

100 del Regolamento interno del Consiglio regionale) 

 

 

OMISSIS 

 

***** 

 

Interrogazione a risposta immediata n. 2388 presentata da Accossato, inerente a "Nomina del Direttore 

amministrativo di ARPA Piemonte" 

 

 

PRESIDENTE 

 

Passiamo alla trattazione dell'interrogazione a risposta immediata n. 2388. 

La parola alla Consigliera Accossato per l'illustrazione. 

 

 

ACCOSSATO Silvana 

 

Grazie, Presidente. 

Voglio porre l'attenzione su un aspetto del governo di ARPA. 

Peraltro, nella corrente legislatura, questo Consiglio ha dedicato attenzione al ruolo di ARPA anche 

con l'approvazione di una nuova legge che ne ha disciplinato e aggiornato il ruolo, gli obblighi e gli impegni; 

nuova legge che definisce anche la governance dell'Agenzia stessa. 

In base a tale normativa, ma in particolar modo in base al nuovo statuto che discende dalla stessa, è 

previsto che, nei 45 giorni successivi alla nomina del nuovo Direttore generale, questi provveda - presumo 

sia implicito, in parte viene indicato - ovviamente con modalità di piena pubblicità e trasparenza, alla nomina 

del Direttore tecnico e del Direttore amministrativo. 

Il Direttore tecnico è stato nominato qualche mese fa, invece a oggi non risulta che sia stato nominato 

il Direttore amministrativo, per cui immagino che rimanga in funzione, in una prorogatio di fatto, il Direttore 

attuale. 

Quindi la domanda è per essere aggiornati sulle motivazioni per cui, anche in una logica di rotazione 

degli incarichi così come prevedono le misure anticorruzione, non si sia ancora provveduto alla nomina di un 

nuovo Direttore amministrativo nei tempi previsti dallo Statuto di ARPA. 

 

 

PRESIDENTE 
 

La parola all'Assessore Valmaggia per la risposta. 

 

 

VALMAGGIA Alberto, Assessore all'ambiente 

 

Grazie, Presidente, leggo la comunicazione ricevuta in merito dal Direttore Generale di Arpa 

Piemonte: 

"Con decreto del 7 marzo 2018, è stato approvato l'avviso pubblico per il conferimento dell'incarico di 

Direttore amministrativo dell'ARPA Piemonte, per soli titoli, pubblicato sul sito istituzionale dell'Agenzia il 

15 marzo 2018. Il termine per la presentazione delle candidature è giunto a scadenza decorsi 30 giorni dalla 

pubblicazione e l'avviso riportava i requisiti generali e specifici previsti dalla normativa per l'individuazione 

di soggetti con professionalità adeguate alle funzioni da svolgere. 

Secondo quanto comunicato dal Direttore generale, entro i termini suddetti sono pervenute all'Agenzia 

circa 30 istanze per il conferimento dell'incarico di Direttore amministrativo. Con decreto dell'8 maggio 

2018, il Direttore generale ha provveduto a individuare il responsabile del procedimento e, con successivo 
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decreto del 14 maggio, nell'esercizio della facoltà prevista dall'avviso, ha proceduto altresì alla nomina di 

una commissione esterna costituita da tre componenti. Finalità della commissione era quella di individuare, 

tra le candidature pervenute, i soggetti ritenuti particolarmente idonei alla funzione da ricoprire. Tali 

candidature dovevano poi essere sottoposte all'attenzione del Direttore generale, per la scelta del soggetto da 

nominare. 

La commissione esterna ha concluso i propri lavori il 28 giugno 2018, consegnando nei giorni 

successivi la documentazione relativa. Anche in ossequio alle indicazioni della commissione, il Direttore 

generale riferisce che sono state effettuate, dal responsabile del procedimento, le verifiche e gli 

approfondimenti sulle dichiarazioni e sulle autocertificazioni contenute nelle candidature pervenute, nonché 

sui requisiti di ricevibilità delle istanze, alla luce dell'evoluzione della giurisprudenza in materia. 

A seguito delle verifiche degli accertamenti istruttori effettuati e ai fini della conclusione dell'iter di 

nomina del Direttore amministrativo, il Direttore generale ha poi proceduto all'esame documentale delle 

candidature risultanti ricevibili e utilmente presentate. 

Contestualmente, con il completamento del nuovo assetto e la nomina del Direttore tecnico, effettuata 

l'11 ottobre 2018, il Direttore generale ha quindi provveduto a effettuare colloqui individuali con alcuni dei 

candidati, in esito ai quali sono emersi elementi utili per procedere all'adozione degli atti consequenziali che, 

come riferisce il Direttore stesso, sono in corso di formalizzazione e saranno resi noti non appena adottati. 

A disposizione per ogni ulteriore approfondimento. Distinti saluti e grazie." 

 

 

***** 

 

OMISSIS 

 

 

(Alle ore 15.25 il Presidente dichiara esaurita 

la trattazione delle interrogazioni a risposta immediata) 

 

 

(La seduta ha inizio alle ore 15.26) 

 


